

紧急及特殊情况免费开锁

尖草坪警方推出“惠民开锁”措施

本报讯(记者 辛欣 通讯员 金慧琴)开锁小广告“琳琅满目”,找哪家开锁公司更安全可靠呢?4月5日,公安尖草坪分局消息,尖草坪警方联合全区7家开锁公司,即日起推行“惠民开锁”便民措施,针对紧急及特殊情况提供免费服务,并下调了一般情况上门开锁费用。

为引导开锁行业规范经营,并为辖区群众提供便利,公安尖草坪分局召集全区7

家开锁公司负责人探讨惠民开锁事项,本着“服务群众、价格优惠、紧急及特殊情况免费”的原则在全区推广实施。连日来,尖草坪派出所等各属地派出所已通过多种方式广泛宣传,进一步提升群众对这项便民措施的知晓率及使用率。

据了解,这7家开锁公司分别位于汇丰、南寨、柴村、向阳派出所辖区。针对家中发生火情或有病人、孩童独自在家等紧急情况,民警将联系开锁公司提供免费开锁服务,事后再补办查验房主基本情况、登记上传开锁信息等相关手续;针对低保户、残疾人等弱势群体的开锁需求,社区民警证明情况属实后,所属派出所辖区内的开锁公司提供免费开锁服务,其他辖区范围内的开锁公司仅收取10元至20元的路程费;一般情况下的开锁需求,群众可

自行联系7家开锁公司之一,视距离远近,上门开锁费用由100元上下统一下调为50元至70元不等。

同时,尖草坪警方要求7家开锁公司必须坚守行业行规,诚信服务,绝不允许发生能开的锁不给开、故意破锁换锁额外增加费用等不当行为,否则将被吊销开锁业备案证并收回员工上岗证。



4月5日,桥东街道营盘社区并东嘉苑小区入口处,社区工作者与小区保安正在引导居民用手机扫描场所码,充分发挥大数据对当下疫情防控的作用,筑牢“数据围栏安全门”。
张昊宇 摄

103路电车进行巡检 消除3处安全隐患

本报讯(记者 齐向真 通讯员 董俊燕)4月2日,太原公交电车分公司供电所运检人员对103路电车线网巡检,发现并及时整改3处安全隐患,确保春季电网安全稳定运行,方便市民绿色出行。

巡检中,供电所变电运检人员认真查看了设备运行状况,并结合设备运行特点,重点检查直流系统、辅助设施和设备运行环境。

通过仔细排查,工作人员发现山西大学西门口线网四边形脱落,山西报社门口搭线器损坏,大营盘十字路口西南角中吊线截线良接车线错位。工作人

员立即诊断分析3处隐患,确定安全隐患等级,同时制定相应整改预防措施。经过一天的排查和整改,消除了上述3处隐患,保障了电网安全运行。

太原公交电车分公司供电所相关负责人介绍,随着春天到来,雨水将逐渐增多,此次巡检重点排查了变电站内排水、设备受潮等情况,提高了变电站适应特殊天气的能力,确保特殊天气设备安全稳定运行。

此外,针对春季用电高峰期的实际情况,巡检人员还砍伐清理了线路通道内超高树枝,从根源上杜绝安全责任事故发生。

青年醉酒景区溺亡

法院:本人负主要责任

本报讯(记者 陈珊 通讯员 丁国华)20岁的青年晓明和同学聚会喝酒,当晚,不幸坠入所在景区的河道内溺亡。晓明父母将同桌饮酒者及景区所属文化公司、景区运营管理公司一齐告上法庭。4月2日,记者从省高院了解到本案相关情况,经法院审理判定,本人负主要责任。

2020年10月的某天,晓明约同学小张、小刘、小王、小李等4人吃晚饭并饮酒,饭后小张又打电话叫来朋友小陈,6人一同前往某文化发展有限公司景区内的酒吧,又要了一箱啤酒继续喝酒聊天。

之后,晓明独自一人走出酒吧,与女友小芳通话,称喝多了,要小芳前来接他。小芳赶到后,联系不到晓明,随后与小张几人一起寻找。根据监控资料显示:晓明给小芳打电话之后,在酒吧旁一商店的台阶坐下,在此期间多次躺倒在地。当晚11时28分左右坠入酒吧所在景区的河道内,最终溺亡在河道内。

据了解,根据原告方父母提供的现场照片,该景区内除拱桥处的栏杆外,其余部位栏杆高度均不符

合国家标准和行业标准。晓明父母认为小张、小刘等5人及景区所属文化公司、景区运营管理公司应当做出相应赔偿,遂诉至太谷法院,要求赔偿经济损失合计75万元。

法院审理后认为,晓明是完全民事行为能力人,且现有证据不能证明落入河中系他人所为,因此本人负事故的主要责任。

当晚一同聚会的4名被告虽为同饮者,但无证据显示有恶意劝酒的行为。晓明落水后,没有安保和其他工作人员出现并施救,景区在安全管理及安全保障方面存在重大隐患。

最终法院一审判决,景区所属文化公司、景区运营管理公司各赔偿原告父母11.2万元;被告小张、小刘、小王、小李各自赔偿原告1万元,后经晋中中院审理,维持一审判决。

法官解释,经营者在经营场所应对消费者的人身、财产安全依法承担安全保障义务,未尽到安全保障义务的,承担相应的补充责任。

“诉调对接+司法确认”

多措并举解决金融纠纷

本报讯(记者 陈珊 通讯员 武伟强)近来,杏花岭区法院深化诉调对接机制建设,主动对接山西金融消费纠纷人民调解委员会,设立法官工作室,通过“诉调对接+司法确认”机制,为金融消费纠纷当事人提供一站式诉讼服务。4月3日,记者从杏花岭法院了解到,法官冯建军、曹芝慧通过网络调解为一批信用卡纠纷进行了集中司法确认。

2019年底,张某向上海浦东银行太原某分行借款4万元用于个人消费,因疫情影响及市场因素,张某失业后无固定工作,收入骤降,导致信用卡逾期两年未偿还。在偿还期限与逾期利息方面,银行与张某存在较大分歧。在法官专业指导和调解员耐心调解下,张某与上海浦东银行太原某分行在线达成了

分期偿还信用卡逾期款项及支付逾期利息的协议。

据了解,杏花岭区法院统筹疫情防控和审判执行工作,创新源头治理,积极运用“诉调对接+司法确认”机制,推动金融消费纠纷化解从终端裁决向源头防控延伸,多措并举使用非诉讼方式解决纠纷。高效快捷的办案模式,大大减轻当事人诉累,获得了双方当事人一致好评。

80件案件在“诉调对接+司法确认”机制作用下,达成协议并得到司法确认,案件平均办理时长仅20天左右。

经回访,双方当事人满意率达100%,调解协议履行率达100%,无一起案件申请强制执行。实现执结办案社会效果和法律效果相统一。

考取驾照刚半月

酒后开车被注销

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)我市男子赵某刚刚拿到驾照,半个月后就因饮酒后驾驶,被交警迎泽二大队民警查获。4月2日,迎泽二大队通报,因赵某尚在实习期,因此除了罚款、记分外,其驾照也被注销。

3月30日1时许,在南内环街设卡处酒驾的迎泽二大队民警,截停了一辆灰色别克轿车,发现驾车男子赵某身上有酒

气。经呼吸检测,赵某每毫升血液中含有41毫克酒精。赵某对检测结果有异议,提出抽血检测,但最终的检测结果显示其每百毫升血液中含有31.47毫克酒精,仍属于饮酒后驾车。

民警介绍,赵某在3月15日刚刚获取驾照,尚处在实习期。因此,除了罚款1000元,记12分外,其驾照也因在实习期内记满12分被注销。

看准地下室

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)我市男子宋某,看准李先生家的地下室,偷走了存放于此的电线和汾酒。4月2日,万柏林警方通报,宋某已被小井峪责任区刑警队民警抓获。

3月中旬,李先生向小井峪责任区刑警队报案称,他家的地下室被撬盗,丢了少部分电线和十几箱汾酒。接到报警,民

窃贼频伸手

警调取了附近的公共视频,发现窃案系一名男子所为,于是利用公共视频一路追踪,将31岁的我市男子宋某抓获。

宋某交代,前段时间,他偶然看到李先生往地下室搬酒,且地下室的门锁比较好撬,便分多次将地下室存放的电线和汾酒偷走,变卖后供自己日常开销。目前,宋某已因涉嫌盗窃被监视居住。